
ΙΟΡΔΑΝΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Εβραϊκή λέξη Yarden* = κατεβαίνω (αντανακλά την απόκλιση του ποταμού Ιορδάνη)

/Η Εβραϊκή Βίβλος αναφέρεται στην περιοχή ως Ever ha'Yarden*= Η άλλη πλευρά του Ιορδάνη /

ιστορικά ονομάζεται Transjordan* = πέρα από τον Ιορδάνη

• ΉΠΕΙΡΟΣ :Μέση Ανατολή

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Αμμάν

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 11.057.000

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Αραβικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Συνταγματική Μοναρχία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ιορδανικό δηνάριο

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 14/12/1955

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Ισλάμ

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Ιορδανία είναι μια χώρα ανώτερου μεσαίου εισοδήματος που ταξινομείται ως

αναδυόμενη οικονομία της αγοράς. Αν και η οικονομία της Ιορδανίας είναι σχετικά μικρή και

αντιμετωπίζει πολλά εμπόδια, είναι σχετικά καλά διαφοροποιημένη. Ο συνδυασμός εμπορίου και

χρηματοδότησης αντιπροσωπεύει σχεδόν το 1/3 του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος, οι μεταφορές

και οι επικοινωνίες, οι δημόσιες επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας και οι κατασκευές αντιπροσωπεύουν το

1/5 του συνολικού ΑΕΠ, το ίδιο και η εξόρυξη και η μεταποίηση. Παρόλο που η οικονομία της

Ιορδανίας βασίζεται φαινομενικά σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι υπηρεσίες -ιδιαίτερα οι κρατικές

δαπάνες- αντιπροσωπεύουν περίπου το 1/4 του ΑΕΠ και απασχολούν περίπου το 1/3 του εργατικού

δυναμικού.

Ως μια από τις πιο ανοιχτές οικονομίες της περιοχή, η Ιορδανία είναι καλά ενσωματωμένη με τους

γείτονές της μέσω του εμπορίου, των εμβασμάτων, των άμεσων ξένων επενδύσεων και του τουρισμού.

Ο τραπεζικός τομέας της χώρας έχει χαρακτηριστεί ως υψηλά ανεπτυγμένος από το Διεθνές



Νομισματικό Ταμείο και η αγορά της Ιορδανίας θεωρείται μία από τις πιο ανεπτυγμένες αραβικές

αγορές εκτός των κρατών του Περσικού Κόλπου.

Από τα μέσα της δεκαετίας του 1990, η ύφεση, η ανεργία, το μικρό μέγεθος της ιορδανικής αγοράς, οι

διακυμάνσεις στη γεωργική παραγωγή, η έλλειψη κεφαλαίων και η παρουσία μεγάλου αριθμού

προσφύγων έχουν καταστήσει απαραίτητη την ξένη βοήθεια για την ανάπτυξη της χώρας. Βασικό

πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η Ιορδανική οικονομία είναι η σημαντική αύξηση του πληθυσμού,

σε συνδυασμό με την επιβράδυνση της οικονομικής ανάπτυξης και το αυξανόμενο δημόσιο χρέος, τα

οποία οδηγούν σε επιδείνωση της φτώχειας και της ανεργίας. Ωστόσο, τα ποσοστά εκπαίδευσης,

αλφαβητισμού και τα μέτρα κοινωνικής ευημερίας είναι σχετικά υψηλά σε σύγκριση με άλλες χώρες με

παρόμοια εισοδήματα.

Η χώρα έχει περιορισμένους φυσικούς πόρους, η ποτάσα και το φωσφορικό άλας είναι τα κύρια

εξαγωγικά της προϊόντα, η γεωργική γη είναι περιορισμένη και το νερό είναι πολύ σπάνιο,

κατατάσσοντας τη χώρα στην 4η θέση, μεταξύ των φτωχότερων χωρών παγκοσμίως, όσον αφορά τους

υδάτινους πόρους. Από το 2019, η Ιορδανία έχει ΑΕΠ 44,4 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ,

κατατάσσοντάς την στην 89η θέση παγκοσμίως. Ακόμη, κατατάσσεται στην 35η καλύτερη υποδομή

στον κόσμο, σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού

Φόρουμ, ενώ η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Ιορδανίας καθιστά την οικονομία της την 87η

πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και την 5η μεταξύ 14 χωρών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και

της Βόρειας Αφρικής, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι πάνω από τον περιφερειακό και

παγκόσμιο μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Jordan

https://www.britannica.com/place/Jordan/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το 2020, η Ιορδανία ήταν η 89η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 89η στις

συνολικές εξαγωγές, η 76η στις συνολικές εισαγωγές, η 120η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ

και η 63 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι εμπορικές

ροές της Ιορδανίας χαρακτηρίζονται από σταθερά εμπορικά ελλείμματα. Τα τελευταία χρόνια στην

Ιορδανία, αν και η αξία των εξαγωγών αυξάνεται, δεν καλύπτει αυτή των εισαγωγών. Ωστόσο, το

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Jordan
https://www.britannica.com/place/Jordan/Economy


μεγάλο εμπορικό έλλειμμα της χώρας, έχει αντισταθμιστεί μέσω χρηματοδοτήσεων από ξένες

επιχορηγήσεις, δάνεια και άλλες μορφές μεταβιβάσεων κεφαλαίων. Σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν

τα έσοδα από τον τουρισμό, τα εμβάσματα Ιορδανών του εξωτερικού, τα κέρδη από ξένες επενδύσεις

της κεντρικής τράπεζας και οι επιδοτήσεις από άλλες αραβικές και μη κυβερνήσεις.

Η Συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου ΗΠΑ-Ιορδανίας, η οποία υπογράφηκε το 2000 και τέθηκε σε πλήρη

εφαρμογή τον Ιανουάριο του 2010, συνέβαλε, επίσης, στην οικονομία της Ιορδανίας. Εκτός από τις

Ηνωμένες Πολιτείες, η Ιορδανία έχει, επίσης, υπογράψει και άλλες διμερείς εμπορικές συμφωνίες,

όπως με τον Καναδά και τη Σιγκαπούρη και άλλες περιφερειακές εμπορικές συμφωνίες,

συμπεριλαμβανομένης της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών, της Συμφωνίας Ελεύθερων

Συναλλαγών για την Ευρύτερη Αραβία και της Συμφωνίας Aghadir.

Οι κύριες εξαγωγές της Ιορδανίας είναι ρούχα, χημικά προϊόντα, ποτάσα και φωσφορικά άλατα και οι

κύριες εισαγωγές είναι μηχανήματα και συσκευές, αργό πετρέλαιο και προϊόντα διατροφής. Οι κύριες

πηγές εισαγωγών είναι η Σαουδική Αραβία, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Κίνα και η Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ

κύριοι προορισμοί για εξαγωγές είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες, το Ιράκ και η Σαουδική Αραβία.

Για το 2022 οι κορυφαίες εξαγωγές της Ιορδανίας ήταν Καλιούχα λιπάσματα, πλεκτά ενδύματα,

συσκευασμένα φάρμακα, φωσφορικά άλατα ασβεστίου και χρυσός, εξαγόμενα κυρίως στις Ηνωμένες

Πολιτείες, τη Σαουδική Αραβία, την Ινδία, το Ιράκ και την Κίνα. Το 2020, η Ιορδανία ήταν ο μεγαλύτερος

εξαγωγέας παραγώγων φαινόλης στον κόσμο. Για την ίδια χρονιά οι κορυφαίες εισαγωγές ήταν τα

αυτοκίνητα, το διυλισμένο πετρέλαιο, το αέριο πετρελαίου, το αργό πετρέλαιο και τα συσκευασμένα

φάρμακα, που εισήχθησαν κυρίως από την Κίνα, τη Σαουδική Αραβία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τα

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και τη Γερμανία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/jor

https://tradeportal.customs.gov.jo/?l=en

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Ο βιομηχανικός τομέας στην Ιορδανία θεωρείται ο πιο σημαντικός, οικονομικά,

τομέας όσον αφορά την προστιθέμενη αξία στην εθνική οικονομία, τη διαθεσιμότητα εργατικού

δυναμικού, τις διασυνδέσεις με άλλους τομείς και το επίπεδο τεχνικής επάρκειας. Ο βιομηχανικός

https://oec.world/en/profile/country/jor
https://tradeportal.customs.gov.jo/?l=en


τομέας της Ιορδανίας αποτελείται κυρίως από τον τομέα μεταποιητικών βιομηχανιών, τον τομέα

εξορυκτικών βιομηχανιών και τον τομέα ηλεκτρισμού και νερού. Ο βιομηχανικός τομέας συμβάλλει

σημαντικά στο ΑΕΠ της Ιορδανίας καθώς αποτελεί περίπου το 25% , απασχολώντας περισσότερους από

240.000 ανθρώπους, σε περίπου 18.000 βιομηχανικές εγκαταστάσεις σε όλο το Βασίλειο. Έτσι, οι

άνθρωποι που εργάζονται στον βιομηχανικό τομέα της Ιορδανίας αποτελούν το 15% του εθνικού

εργατικού δυναμικού και η έμμεση συνεισφορά στο ΑΕΠ της χώρας ανέρχεται, συνολικά, στο 40%.

Η τοποθεσία της Ιορδανίας επιτρέπει στη χώρα να αποτελέσει στρατηγικό εμπορικό δρόμο,

προσφέροντας ορισμένα πλεονεκτήματα τοποθεσίας με ιδιαίτερη συνάφεια με τις επενδύσεις του

βιομηχανικού τομέα, όπως η υψηλής ποιότητας αεροπορική διαμετακόμιση, οι σιδηρόδρομοι και οι

υποδομές αυτοκινητοδρόμων. Αν και η αξία του βιομηχανικού τομέα της Ιορδανίας είναι υψηλή, το

βασίλειο αντιμετωπίζει μια σειρά από προκλήσεις. Η εξάρτηση της χώρας από την εισαγωγή πρώτων

υλών καθιστά ευάλωτη την Ιορδανική οικονομία στην αστάθεια των τιμών, ενώ οι ελλείψεις σε νερό

και ρεύμα δυσχεραίνουν επίσης τη συνεπή ανάπτυξη. Ωστόσο, η πληθώρα βιομηχανικών και ειδικών

οικονομικών ζωνών, προσφέρουν φορολογικά κίνητρα, χαμηλό κόστος κοινής ωφέλειας και

βελτιωμένες συνδέσεις υποδομής , που συμβάλλουν στην επώαση νέων εξελίξεων.

Στην Ιορδανία, το σχετικά υψηλό επίπεδο δεξιοτήτων είναι βασικός παράγοντας για την προώθηση των

επενδύσεων και την τόνωση της οικονομίας, ιδίως σε τομείς προστιθέμενης αξίας. Παρά το γεγονός ότι

η Ιορδανία έχει λίγους φυσικούς πόρους, επωφελείται από άφθονα αποθέματα ποτάσας και

φωσφορικών αλάτων, τα οποία χρησιμοποιούνται ευρέως στην παραγωγή λιπασμάτων. Τα κύρια

βιομηχανικά προϊόντα είναι η ποτάσα, τα φωσφορικά άλατα, τα φαρμακευτικά προϊόντα, το τσιμέντο,

τα ρούχα και τα λιπάσματα, ενώ οι κατασκευές αποτελούν «πολλά υποσχόμενο» τομέα. Ο

μεταποιητικός τομέας έχει, επίσης, αναπτυχθεί σε μεγάλο βαθμό, ως αποτέλεσμα της Συμφωνίας

Ελεύθερου Εμπορίου Ηνωμένων Πολιτειών-Ιορδανίας.

Σήμερα, την Ιορδανική οικονομία οδηγούν ένας αριθμός τομέων, συμπεριλαμβανομένου του τομέα

των υπηρεσιών, του τομέα εξόρυξης, του τουριστικού τομέα και άλλων. Ηγετικός τομέας είναι αυτός

των ενδυμάτων και του δέρματος, η δυναμική του οποίου αποδίδεται στον χαρακτήρα έντασης

εργασίας και τη μεγάλη συμβολή του στις συνολικές εθνικές εξαγωγές της Ιορδανίας, περίπου το 20%

του συνόλου. Η Ιορδανία έχει σημαντικές δυνατότητες στα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και στην

παραγωγή υφασμάτων, νημάτων και ινών, μαζί με την κατασκευή προϊόντων που χρησιμοποιούν αυτά

τα υλικά.



Ένας άλλος κορυφαίος τομέας στην Ιορδανία είναι τα Φαρμακευτικά & Ιατρικά Είδη. Η ζήτηση για

φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρικές συσκευές και ιατρικές προμήθειες εξελίσσεται παράλληλα με την

αυξανόμενη ζήτηση για νέα νοσοκομεία, ιατρικά κέντρα και εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης.

Οι προοπτικές σε αυτόν τον υποτομέα περιλαμβάνουν την κατασκευή και παραγωγή φαρμάκων για

ανθρώπινη χρήση, φαρμακευτικών φαρμάκων από φαρμακευτικά φυτά και μεγάλης ποικιλίας

ιατρικών προμηθειών.

Ακόμη, ο υποτομέας των χημικών προϊόντων της Ιορδανίας, ο οποίος αφορά κυρίως την παραγωγή

λιπασμάτων, αποτελεί σημαντικό συνεισφέρων στην οικονομία. Η βιομηχανία λιπασμάτων

αναπτύχθηκε εντυπωσιακά την τελευταία δεκαετία και έτσι η εγχώρια βιομηχανία έχει γίνει μέρος της

παγκόσμιας βιομηχανίας λιπασμάτων. Η Ιορδανία παρέχει μια εξαιρετική πλατφόρμα για την

αξιοποίηση παγκόσμιων ευκαιριών στην αγορά λιπασμάτων, λόγω της τεράστιας τοπικής

διαθεσιμότητας κρίσιμων εισροών για την παραγωγή λιπασμάτων, συμπεριλαμβανομένων των

φωσφορικών αλάτων και της ποτάσας, τα οποία είναι τα κύρια συστατικά για την αντοχή των

γεωργικών καλλιεργειών και της βιομηχανίας λιπασμάτων γενικότερα .

Άλλοι σημαντικοί βιομηχανικοί τομείς είναι το ξύλο και τα έπιπλα, οι κατασκευές, οι Αγροεπιχειρήσεις

και η αγρομεταποίηση, η εξόρυξη, η χειροτεχνία, τα πλαστικά & καουτσούκ, τα καλλυντικά, η μηχανική

και τα ηλεκτρονικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.referenceforbusiness.com/history2/89/Jordan-Industries-Inc.html

https://www.moin.gov.jo/Industry-Sector-Profile

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η ιστορία της Ιορδανίας αναφέρεται στην ιστορία του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας

και στην ιστορική περίοδο του Εμιράτου της Υπεριορδανίας υπό το βρετανικό προτεκτοράτο, καθώς και

στη γενική ιστορία της περιοχής της Υπεριορδανίας. Υπάρχουν ενδείξεις ανθρώπινης δραστηριότητας

στην Ιορδανία ήδη από την Παλαιολιθική περίοδο. Υπήρξε τόπος κατοίκησης σε μερικούς από τους

πρώτους οικισμούς και χωριά της ανθρωπότητας και η ιστορία της χώρας χρονολογείται από τη Λίθινη

Εποχή, περίπου 1,5 εκατομμύριο χρόνια πριν.

Η ιστορία της Ιορδανία χωρίζεται στις εξής περιόδους :

https://www.referenceforbusiness.com/history2/89/Jordan-Industries-Inc.html
https://www.moin.gov.jo/wp-content/uploads/2019/07/Industry-Sector-Profile-24-4.pdf


 Αρχαιότητα

 Ελληνιστική, Ναβατιανή και Ρωμαϊκή περίοδος (332 π.Χ. έως 324 μ.Χ.)

 Βυζαντινή περίοδος (324 έως 636 μ.Χ.)

 Περίοδος Rashidun (636 - 661 μ.Χ.)

 Περίοδος Ομαγιάδων (661 - 750 μ.Χ.)

 Περίοδος Αββασιδών (750 - 969 μ.Χ.)

 Περίοδος Φατιμιδών (969 - 1171 μ.Χ.)

 Φρανκική περίοδος (1099 - 1291 μ.Χ.)

 Γιουβιδική περίοδος (1174 - 1263 μ.Χ.)

 Περίοδος Μουμλούκ (969 - 1171 μ.Χ.)

 Οθωμανική περίοδος (1516 έως 1921)

 Σύγχρονη Ιορδανία (1921 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Jordan

https://www.britannica.com/place/Jordan/History

http://www.kinghussein.gov.jo/history.html

https://www.pathsofjordan.net/historic-timeline

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, ο Καναδάς κατατάσσεται στην 81η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ιορδανικές Ένοπλες

Δυνάμεις, που αναφέρονται και ως Αραβικός Στρατός, είναι οι στρατιωτικές δυνάμεις του Χασεμιτικού

Βασιλείου της Ιορδανίας. Αποτελούνται από τις επίγειες δυνάμεις, την αεροπορία και το ναυτικό.

Βρίσκονται υπό τον άμεσο έλεγχο του Βασιλιά της Ιορδανίας που είναι ο Ανώτατος Διοικητής των

Ιορδανικών Ενόπλων Δυνάμεων.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Ιορδανίας διαθέτει 1.588 κύρια άρματα μάχης, 44.432 οχήματα, 461

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 84 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 88 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει 256 συνολικά αεροσκάφη, 44 μαχητικά αεροσκάφη, 4 αεροσκάφη επίθεσης, 16

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Jordan
https://www.britannica.com/place/Jordan/History
http://www.kinghussein.gov.jo/history.html
https://www.pathsofjordan.net/historic-timeline


μεταγωγικά, 56 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 5 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 131 ελικόπτερα και 44

επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 27 περιπολικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/Jordan

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=jordan

https://en.wikipedia.org/wiki/Jordanian_Armed_Forces

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Ad Dustour'

'saraya news'

'Khaberni'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'fbmjo'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Jordan Football Association'

'almeedan sport'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/jordan/

https://www.allyoucanread.com/jordan-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Υπάρχουν περίπου 30 μουσεία στην Ιορδανία, τα οποία χωρίζονται σε

Μουσεία Πολιτισμού, Μουσεία Ιστορίας και Μουσεία Αφήγησης.

Τα πιο δημοφιλή από αυτά είναι :

https://armedforces.eu/Jordan
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=jordan
https://en.wikipedia.org/wiki/Jordanian_Armed_Forces
https://www.addustour.com/
https://www.sarayanews.com/
Έτοιμα
http://fbmjo.com/
https://www.jfa.jo/
http://almeedansport.com/
https://www.w3newspapers.com/jordan/
https://www.allyoucanread.com/jordan-newspapers/


1. As-Salt Archaeological Museum (2PQH+8J5, As-Salt)

2. Dar As Saraya Osmanli Museum (Al Baladia St, Irbid)

3. Jordan Archaeological Museum (XW3M+MP9, Amman)

4. Jordan National Gallery of Fine Arts (XW58+53Q, Amman)

5. Jordanian Museum of Popular Traditions (XW2Q+QR4, Amman)

6. Mādabā Archaeological Museum (Balqa St., Madaba)

7. The Folklore Museum (Al-Hashemi St. 91, Amman)

8. The Jordan Museum (Ali bin, Abu Taleb St., Amman)

9. The Petra Museum (8FG9+46R, Wadi Musa)

10. The Royal Tank Museum (Al Muqablein / next to King Abdullah II park, Amman)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Museums_in_Jordan

https://jordanembassyjapan.com/jordans-museums/

http://www.jordanmuseums.com/en

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Ο τομέας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ιορδανία διαδραματίζει βασικό

ρόλο στη διαδικασία της συνολικής ανάπτυξη της χώρας σε διάφορα επίπεδα και τομείς. Η τριτοβάθμια

εκπαίδευση στην Ιορδανία αποτελείται από δύο επίπεδα : διετή προγράμματα μεσαίου επιπέδου σε

δημόσια ή ιδιωτικά κοινοτικά κολέγια και τετραετή προγράμματα υψηλού επιπέδου σε δημόσια και

ιδιωτικά πανεπιστήμια. Αν και η Ιορδανία διαθέτει περιορισμένους οικονομικούς και ανθρώπινους

πόρους, η τριτοβάθμια εκπαίδευση βρίσκεται στις προτεραιότητες του κράτους ως προς τον ρόλο που

διαδραματίζει στην προώθηση του οικονομικού, κοινωνικού και γνωστικού επιπέδου.

Στην Ιορδανία υπάρχουν δύο τύποι πανεπιστημίων- δημόσια και ιδιωτικά. Τα δημόσια πανεπιστήμια,

που διέπονται από το Νόμο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, είναι 10 στο σύνολο, τα οποία βρίσκονται

κατανεμημένα σε όλη τη χώρα. Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, τα οποία βρίσκονται κυρίως στι στις βόρειες

και κεντρικές περιοχές της χώρας, είναι 19. Όσον αφορά τα κοινοτικά κολέγια, υπάρχουν περισσότερα

από 50 σε ολόκληρη τη χώρα και διακρίνονται σε: κυβερνητικά κοινοτικά κολέγια, ιδιωτικά κοινοτικά

κολέγια, Ιορδανικά κολέγια και τμήματα Εφαρμοσμένης Υγείας και Ιορδανικά στρατιωτικά κολέγια.

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Museums_in_Jordan
https://jordanembassyjapan.com/jordans-museums/
http://www.jordanmuseums.com/en


Στα κορυφαία δημόσια πανεπιστήμια της χώρας ανήκουν :

1. University of Jordan

2. Jordan University of Science and Technology

3. The Hashemite University

4. Yarmouk University

5. Al-Balqa' Applied University

6. Al al-Bayt University

Κορυφαία ιδιωτικά πανεπιστήμια είναι :

1. Philadelphia University

2. Princess Sumaya University for Technology

3. Al-Ahliyya Amman University Amman

4. Middle East University, Jordan

5. Applied Science Private University

6. Al-Zaytoonah University of Jordan

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://mohe.gov.jo/En/Pages/Higher_Education_in_Jordan

https://erasmus-plus.org.jo/Jordan Overview of the Higher Education System

https://studyinjordan.jo/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :

1. Ala Younis (1974 - )

2. Khairy Hirzalla

3. Mohanna Durra (1938 - 2021)

4. Mona Saudi (1945 - 2022)

5. Wael Radad (1979 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι καλλιτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_artists

https://mohe.gov.jo/En/Pages/Higher_Education_in_Jordan
https://erasmus-plus.org.jo/Portals/0/Jordan%20Fiche%20final%20draft.pdf
https://studyinjordan.jo/
https://en.wikipedia.org/wiki/Ala_Younis
https://en.wikipedia.org/wiki/Khairy_Hirzalla
https://en.wikipedia.org/wiki/Muhanna_Al-Dura
https://en.wikipedia.org/wiki/Mona_Saudi
https://en.wikipedia.org/wiki/Wael_Radad
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_artists


• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Amjad Nasser (1955 – 2019)

2. Ibrahim Nasrallah (1954 - )

3. Mustafa Wahbi Tal (1899 - 1949)

4. Samīħ al-Qāsim al Kaissy (1939 - 2014)

5. Tayseer Sboul (1939 - 1973)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Al-Badawi al-Mulaththum (1909- 1971)

2. Ghalib Halasa (1932 - 1989)

3. Hanan Al-Agha (1948- 2008)

4. Laila al-Atrash (1948 – 2021)

5. Mu'nis Razzaz (1951–2002)

6. Ziyad Qasim (1945–2007)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Abdullah II bin Al-Hussein (1962 - )

2. George Habash (1926 - 2008)

3. Hussein bin Talal (1935 - 1999)

4. Khaled Mashal (1956 - )

5. Zaid ibn Shaker (1934 - 2002)

https://en.wikipedia.org/wiki/Amjad_Nasser
https://en.wikipedia.org/wiki/Ibrahim_Nasrallah
https://en.wikipedia.org/wiki/Mustafa_Wahbi_Tal
https://en.wikipedia.org/wiki/Samih_al-Qasim
https://en.wikipedia.org/wiki/Tayseer_Sboul
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Ya%27qoub_Al-Oudat
https://en.wikipedia.org/wiki/Ghalib_Halasa
https://en.wikipedia.org/wiki/Hanan_Al-Agha
https://en.wikipedia.org/wiki/Laila_al-Atrash
https://en.wikipedia.org/wiki/Mu'nis_Razzaz
https://en.wikipedia.org/wiki/Ziyad_Qasim
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Abdullah_II_of_Jordan
https://en.wikipedia.org/wiki/George_Habash
https://en.wikipedia.org/wiki/Hussein_of_Jordan
https://en.wikipedia.org/wiki/Khaled_Mashal
https://en.wikipedia.org/wiki/Zaid_ibn_Shaker


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Al Waleed bin Talal Al Saud

2. Hasan Abdullah Ismaik

3. Ziyad Manasir

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Abdali Mall (Suliman Al Nabulsi St, Amman)

2. Baraka Mall (Prs. Taghrid St. 13, Amman)

3. City Mall (King Abdulla II Street, Amman)

4. Mecca Mall (Amman 11185)

5. Taj Lifestyle Center (Taj LifeStyle Center, Amman 11183)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Abu-Ghazaleh Intellectual Property

2. Al Nasher

3. Haddad marketing group

4. Magenta

5. Nuqul Group

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Ajloun

2. Amman

3. Irbid

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Jordanian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Al_Waleed_bin_Talal_Al_Saud
https://en.wikipedia.org/wiki/Hasan_Abdullah_Ismaik
https://en.wikipedia.org/wiki/Ziyad_Manasir
https://en.wikipedia.org/wiki/Ajloun
https://en.wikipedia.org/wiki/Amman
https://en.wikipedia.org/wiki/Irbid


4. Madaba

5. Russeifa

6. Wadi Musa

7. Zarqa

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Umm Qais

2. Ιστορική πόλη Petra

3. Κοιλάδα της Σελήνης

4. Όρος Nebo

5. Ποταμός Wadi Mujib

6. Ρωμαϊκά ερείπια Jerash

7. Φυσικό καταφύγιο Dana Biosphere Reserve

https://en.wikipedia.org/wiki/Madaba
https://en.wikipedia.org/wiki/Russeifa
https://en.wikipedia.org/wiki/Wadi_Musa
https://en.wikipedia.org/wiki/Zarqa
https://en.wikipedia.org/wiki/Umm_Qais
https://en.wikipedia.org/wiki/Petra
https://en.wikipedia.org/wiki/Wadi_Rum
https://en.wikipedia.org/wiki/Mount_Nebo
https://en.wikipedia.org/wiki/Wadi_Mujib
https://en.wikipedia.org/wiki/Jerash
https://en.wikipedia.org/wiki/Dana_Biosphere_Reserve

